

# 沪指逼近股灾低点2850点

# 肖钢发言会对市场影响几何?



自言股市

1月16日,在备受市场关注的全国证券期货监管工作会议上,证监会主席肖钢开篇就直接阐述了自己对这场异常波动的看法。他认为,这次股市异常波动充分反映了我国股市的不成熟,不成熟的交易者、不完善的交易制度、不完善的市场体系、不适应的监管制度等,也充分暴露了证监会监管有漏洞、监管不适应、监管不得力等问题。

在肖钢看来,要做好监管工作,必须正确处理虚拟经济与实体经济、发展与监管、创新与规范、借鉴国际经验与立足国情等几个关系。就监管部门而言,必须强化监管本位,紧跟市场变化,保持监管定力,在鼓励创新的同时必须加强风险管理,使创新与风险控制能力相匹配。

经历了一场异常波动之后的中国资本市场2016年将迎来怎样的变化?肖钢给出了答案。一、推进注册制改革。针对市场上“注册制会带来加速股市扩容”的担忧,他强调,注册制改革是一个循序渐进的过程,不可能一步到位,对新股发行节奏和价格不会一下子放开,不会造成新股大规模扩容。二、建立战略新兴产业。根据他的表述,这一板块将加大对已跨越创业阶段、具有一定规模的战略新兴产业企业的支持力度。三、开启股权众筹融资试点。要探索建立区域

性股权市场与“新三板”的合作机制,引导登记备案、运作规范的私募投资基金等机构投资者参与区域性股权市场。四、并购重组更加市场化。要推动消除跨行业、跨地区、跨所有制并购重组的障碍,支持上市公司特别是国有控股上市公司通过资产注入、引入战投、吸收合并、整体上市等多种方式做优做强。要深化并购重组市场化改革,进一步取消简化上市公司并购重组行政许可,研究实行并购重组股份协商定价,推动扩大并购重组范围,完善分行业审核,提高审核效率。同时,支持并购重组支付方式创新,丰富并购重组支付方式,研究出台发行优先股、定向发行可转换债券等作为并购重组支付方式的实施细则。五、推出债券新品种。六、加大利率及外汇期货研发力度。做好原油等战略性期货品种的上市工作,完善股票期权试点,推进白糖、豆粕农产品期货期权试

点。要加大对商品指数期货、利率及外汇期货研发力度,并研究论证碳排放权期货交易,探索运用市场化机制助力绿色发展。七、推动A股纳入国际知名指数。今年要进一步拓宽境内企业境外上市融资渠道,研究解决H股“全流通”问题。完善合格境外机构投资者(QFII)、人民币合格境外机构投资者(RQFII)制度,逐步放宽投资额度,推动A股纳入国际知名指数,引导境外主权财富基金、养老金、被动指数基金等长期资金加大境内投资力度。八、启动深港通。完善沪港通,研究沪伦通。

股票市场对于他的“万字发言”是否认同,还得由市场说了算。股票市场对此是双手赞成?还是用脚投票?股票2016年的走势将会给出答案。但是,作为股民、作为投资者,要尊重市场、敬畏市场。记住国际歌“世上本没有什么救世主,只有自己救自己”。

回归到盘面,上周四上证指数低开高走收出中阳线,逼近5日均线,周五如果有利好刺激,增量资金进场的话,股指就会继续反弹,站上5日均线就会减少5日内进场资金的抛压,反弹的空间也会渐渐展开。否则的话,随着股指继续在5日均线之下运行,将越来越增加救市的成本。可是到了周五,不仅没有利好,反而盘中突闻利空,部分银行停止接受中小创类股权质押,加之目前2.7万亿的股权质押风险,致使多头不敢轻举妄动。

目前沪指已逼近前期股灾低点2850点。2850点是去年8月上证综指暴跌后留下的阶段性低点。4个多月过去了,A股再次逼近这一点位。上周五,沪指收报2900点。相距不到50点,市场神经因此紧绷。在这个节骨眼上,证监会主席的“万字发言”又会对市场影响几何?我们只能拭目以待。(主持 余自言)

# “二胎”催热母婴消费 中国妈妈“买遍”全球

“小猴子还没出生,我这边已经不停地买买买……”“求推荐高性价比宝宝用品!”在一个母婴论坛里,准妈妈们正在热火朝天地讨论着。二胎妈妈刘晓佳也是其中一员,她表示自家的大宝已十岁,没想到十年时间,母婴市场已如此发达,母婴产品更是意想不到的丰富,刘晓佳笑称“简直让人停不下来”。

## 母婴消费迎热潮

2015年12月27日,全国人大常委会表决通过《人口与计划生育法修正案》,全面二孩已于2016年1月1日起在我国正式实施。刘晓佳表示,自己一直很遗憾只有一个孩子,2015年获悉二孩政策可能放开,就开始积极备孕,正好赶上“小猴子”。“我怀孕以后,才发现身边和自己一样的二胎妈妈真是不少,大家没事就在一起交流经验、逛街购物。我这怀孕才五个月,但宝宝的东西都买了不少。”“现在就连我家大宝都很期待小宝的诞生,我每次买东

西她都要跟着一起去。看到适合她的,我也会给她买一份。”刘晓佳表示,十年前,自己的家庭条件和收入都比较有限,现在条件好了,希望尽量把最好的东西给两个孩子。据相关人士预计,若二胎全面开放,预计未来每年新生儿有望达到1900万至2300万。据婴童产业研究中心公布的数据显示,2015年母婴市场将达到2万亿元规模,至2018年母婴市场规模将达3万亿,未来三年复合增速达14.5%。全面二孩政策带来的生育高峰及消费升级,将成

## 足不出户“买买买”

无论是二胎妈妈还是新手妈妈,在互联网普及的今天,准妈妈们都已习惯线上采购。对于“刘晓佳们”来说,即使足不出户,也似乎没有影响她们“买买买”的好心情。艾瑞咨询发布《2015年中国线上母婴市场发展白皮书》显示,2011年至2014年母婴网购市场交易规模稳定增长,增长率高于线下母婴渠道增长率,渗透率不断提高。“2014年起母婴线上交易规模增长率超整体网购增长率,

从2014年下半年到2015年上半年母婴网购交易规模呈飞跃式增长,2015年底线上渗透率已达15.5%。随着新生儿小高峰的到来及跨境网购市场的发展,母婴网购市场未来发展空间巨大。”《白皮书》还显示,目前母婴网购品类结构正在发生变化,童装童鞋是占比最高的品类,婴幼儿奶粉占比下降明显。“2015年母婴网购品类占比方面,童装童鞋排名第一,是交易规模中最高品类。

## 时尚辣妈爱海淘

另外,曾经热衷海淘护肤品、首饰包包的时尚达人们,“变身”准妈妈之后海淘母婴用品也是完全不落后。85后准妈妈李静就是“海淘一族”,她说,“还是不太放心国产品牌质量,尤其是宝宝要贴身穿、入口吃的东西。”她表示,日淘尿不湿、德淘婴儿奶粉,美淘婴儿护肤,让她名副其实地“买遍全球”。

跨境电商网考拉海淘日前发布一份“2015海淘热卖排行榜”,其中海淘最热门之一的母婴品类更是单独列榜,花王、爱他美、嘉宝、贝亲、费雪、帕玛氏分别夺得奶粉、纸尿裤、母婴辅食、宝宝玩具、宝宝用品、孕妈用品六大细分品类的热卖冠军。爱海淘的妈妈们在2016年迎来一大利好:据海

为拉动母婴行业高速增长的双引擎。根据测算,二孩放开将拉动每年新增母婴消费300亿元至450亿元。值得注意的是,专家和业内人士认为,随着我国居民财富的不断增长,以及居民生活品质的不断提升,未来母婴人群消费需求将由单纯的孕产期需求,向产后恢复、职场回归、幼儿教育等时期延展;产品形态也将由单纯母婴产品向女性用品、家庭生活、投资理财、早教等领域拓展。专注于孕妇鞋创新设计的贵之步股份董事长郑靖认

为,我国母婴市场潜力巨大,且母婴产业也将愈发细分,母婴产品需更加个性化、创新设计。“比如我们的孕妇鞋,鞋跟的高度采用的是最适合准妈妈的穿着高度,鞋底采用特殊的防滑专利技术纹;确保孕妇产安全行走于任何场所,即使在雨水及冰雪地面上也能安全行走。鞋内配有特制的孕妇保健专利鞋垫,从而确保孕妇产及胎儿安全。而除安全和舒适,鞋的款式及花色搭配也要求流行时尚,毕竟现在很多准妈妈都是爱追潮流的80后、90后。”

较2014年,婴幼儿奶粉品类占比下降明显,下降5.2%。玩具类和妈妈用品占比排名有所上升,超婴幼儿奶粉。此外,母婴商品各品类分布有分散趋势,营养辅食、洗护日化、喂养工具等品类占比有所上升。”正因如此,各大互联网商家都纷纷加速母婴领域布局。一方面,以BAT为代表的互联网巨头,加速母婴领域布局。比如阿里巴巴以6500万美元战略投资美国母婴电

商Zulily,并在母婴业务上发力,持续整合天猫国际进口业务对母婴进口业务形成补充;腾讯推出婴儿教育软件“宝贝听听”。另一方面,多个垂直社区开始电商平台化发展。以宝宝树、辣妈帮等为代表的母婴社区向“工具+资讯+电商”模式的母婴综合服务平台转型,流量变现模式也日渐成熟。另外,乐友、孩子王等传统线下企业,也在不断整合资源,布局线上业务拓展,催生母婴O2O多种业态。

率,则直接降低到2%、奶粉降低到5%。但也有市场人士提醒,海淘是种趋势,但目前《消费者权益保护法》并没有涉及到海淘方面的维权。准妈妈们在享受海淘货品优惠价格的同时,也应该考虑后续维修、维权等问题。



## 12月新能源汽车销量同比增2.5倍 6股或受益

从工信部获悉,据中国汽车工业协会提供,2015年12月新能源汽车产销75877辆和84055辆,同比增长2.6倍和2.5倍。2015年新能源汽车产销340471辆和331092辆,同比分别增长3.3倍和3.4倍。相关新能源汽车概念股有望受益,关注比亚迪、中通客车、亚星客车、安凯客车、宇通客车、长安汽车等。比亚迪:公司具备动力电池、驱动电机、动力系统控制等关键技术。公司推出双模电动车“秦”。通过短途用电,长途用油的运行模式,秦不仅满足了续航里程的需求,同时也摆脱了对燃油的依赖,并被国家界定为一款新能源汽车。

## 卫计委表示“健康中国”正在制定 5股或受益

国家卫生计生委于1月15日上午召开例行新闻发布会,介绍2015年卫生计生工作进展和2016年工作要点。卫计委宣传司司长毛群安表示,国家卫计委积极的参与,牵头制定健康中国建设2030纲要、“十三五”卫生与健康规划和深化医药卫生体制改革规划。相关健康中国概念股有望受益,关注九安医疗、乐金健康、健康元、乐普医疗、国药股份等。乐普医疗:公司拟以4500万元收购北京护生堂大药房,包括护生堂旗下的11家连锁药房、2家门诊部以及《互联网药品交易服务资格证书》、《互联网药品信息服务资格证书》。通过本次收购,公司能够快速布局医疗电商平台,实现线上线下的有机连接。

(据同花顺)

### 启事

如果你是炒股牛人,在征战股市上有独到的策略;如果你是资深股民,在股海浮沉中有酸甜苦辣故事;亦或你仅仅是对股市政策、大盘趋势、行业基本面、操作技术有看法和思考;如果你会精打细算,是那种理财持家之道的达人,请将您的一己之见或故事发至《钱经》版,与广大读者分享。投稿注意事项:①稿件字数不限,内容简洁明了,逻辑清晰。②投稿邮箱:wbbjb2012@163.com。③联系电话:0632-3319120。④投稿请注明姓名、准确的联系方式、邮政编码、邮箱。⑤来稿一经采用,将通过电子邮件或电话形式通知作者并发送稿费。